

25.3.2008

$$T: V \rightarrow W$$

$\begin{matrix} \cup & \cup \\ B, B' & C, C' \end{matrix}$

$$[T]_{C'}^{B'} = C_c' \cdot [T]_C^B \cdot (C_B^B)^{-1}$$

$\begin{matrix} B \\ C_B^B \\ C_B' \end{matrix}$

*) כתובים היה נתון:

$$[T]_E = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \quad B = \left[\begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right]$$

מקצבים
התוצאה

$$\begin{pmatrix} 0 & -1 & 1 \\ -1 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$[T]_B^B = [T]_E^B = C_E^B \cdot [T]_E \cdot (C_E^B)^{-1}$$

הוכחנו את זה:

$$C_E^B = \left(\begin{array}{c|c|c} | & | & | \\ [b_1]_E & [b_2]_E & [b_3]_E \\ | & | & | \end{array} \right) = \begin{pmatrix} | & | & | \\ b_1 & b_2 & b_3 \\ | & | & | \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow [T]_B = \begin{pmatrix} 0 & -1 & 1 \\ -1 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

שימוש פורמלי של המטריצה

$$[T^{-1}]_B^C = ([T]_C^B)^{-1} \quad \text{אם } [T]_C^B \text{ הפיכה} \Leftrightarrow \text{יש } T^{-1}: W \rightarrow V$$

$$\ker T = \varphi_B^{-1}(N([T]_C^B))$$

$$N(A) = \{x \mid Ax=0\}$$

$$\varphi_C: W \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$\varphi_C(w) = [w]_C$$

$$I_m T = \varphi_C^{-1}(C([T]_C^B))$$

מרחב
התמונה

$$W \subseteq V$$

$$V = \mathbb{R}_4[x]$$

$$W = \text{span} \{1+x+x^2, x+2x^2, 1+x^2, x+x^2\}$$

$$B = [1, x, x^2, x^3, x^4]$$

$$W \text{ מרחב תמונה}$$

$$\varphi_B(w) = \varphi_B(\text{span}\{v_1, \dots, v_k\}) = \text{span}\{\varphi_B(v_1), \dots, \varphi_B(v_k)\}$$

$$\varphi_B(w) = \text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\} = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \stackrel{\text{rank}}{=} \mathbb{R}$$

בסיס של W

$$\Rightarrow R = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} = \text{Span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\Rightarrow W = \varphi_B^{-1} \left(\text{Span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix} \right\} \right) = \text{Span} \{ 1+x+x^3, x+x^3, 2x^3 \}$$

(מתוך בסיס הקבוצה)

$$\varphi(v) = [v]_B$$

$$\varphi_B^{-1}([v]_B) = v$$

$$[\varphi_B^{-1}(x)]_B = x \quad x \in \mathbb{F}^5$$

תכונות של איזומורפיזם

יהי $\varphi: V \rightarrow W$ איזומורפיזם

$$\dim V = \dim W \quad (1)$$

בבסיס של B של V, $\varphi(B)$ בסיס של W

כל $v \in V$, $\varphi(v)$ בסיס של $\varphi(V)$

בבסיס של W

$$\varphi|_U: U \xrightarrow{\cong} \varphi(U)$$

יהי $U \subseteq V$ תת-מרחב K של V אז $\varphi(U) \subseteq W$ תת-מרחב של W (2)

$$\text{rk } AB \leq \text{rk } A, \text{rk } B \quad \text{ראינו בעבר}$$

$$\text{rk}(T \circ S) \leq \text{rk}(T), \text{rk}(S)$$

אשר על ההתחלה של הבעיה

$$I_m T = \varphi_C^{-1}(C [T]_B^C)$$

כיוון שהתקיים

$$\dim I_m T = \dim C [T]_B^C$$

" $\text{rk } T$ " $\text{rk } [T]_B^C$

$$\text{rk} [T]_B^C \cdot [S]_C^A \leq \text{rk} [T]_B^C, \text{rk} [S]_C^A$$

$$\Rightarrow \text{rk } T \circ S \leq \text{rk } T, \text{rk } S$$

$$I_m (T \circ S) = I_m (T / I_m S)$$

$$V \xrightarrow{S} W \xrightarrow{T} U$$

$$I_m T \supseteq I_m T \circ S$$

$$\dim I_m (T \circ S) = \dim (I_m (T / I_m S)) \leq \dim I_m S = \text{rk } S \Rightarrow \text{rk } T \circ S \leq \text{rk } S$$

$$\dim I_m (T \circ S) \leq \dim I_m T = \text{rk } T$$

$$\text{rk}(T \circ S)$$

$$T_B(x) = Bx, \quad T_A(x) = Ax$$

נספר

A
n x m

אלגברה ליניארית
תרגול 25.03.08

$$\mathbb{F}^p \xrightarrow{T_B} \mathbb{F}^m \xrightarrow{T_A} \mathbb{F}^n$$

פולינומים

$$\text{rk}(T_A \circ T_B) = \text{rk} T_A, \text{rk} T_B$$

$$\Rightarrow \text{rk} [T_A]_E^E \cdot [T_B]_E^E \leq \text{rk} [T_A]_E^E, \text{rk} [T_B]_E^E$$

$$\text{rk}(T \circ S) \geq \text{rk} T + \text{rk} S - n \quad \text{ד"ר} \quad \dim W = n \quad V \xrightarrow{S} W \xrightarrow{T} U \quad \text{תכונה}$$

$$\text{Im } T \circ S = \text{Im } (T / \text{Im } S)$$

$$\text{rk} T = n - \dim \ker T \quad \text{באינרטי}$$

$$\Rightarrow \text{rk}(T / \text{Im } S) = \dim \text{Im } S - \dim \ker(T / \text{Im } S)$$

$$\ker T = \{x \in W \mid Tx = 0\}$$

$$\ker(T / \text{Im } S) = \{x \in \text{Im } S \mid Tx = 0\} = \ker T \cap \text{Im } S \quad (\text{חיתוך קבוצות})$$

$$\text{rk}(T \circ S) = \text{rk} S - \dim(\ker T \cap \text{Im } S) \geq \text{rk} S - \dim \ker T = \text{rk} S + \text{rk} T - n$$

$$R^{n \times m} \quad A \quad B \quad R^{m \times p} \quad \text{פולינומים}$$

$$\text{rk} AB \geq \text{rk} A + \text{rk} B - m$$

עיסות מתחנת

\mathbb{R}^4 ו'קט' ס'קט' $\{e_1, e_2, e_3, e_4\}$ מ'קט' $T: \mathbb{R}^4 \rightarrow \mathbb{R}^4$ (1) 2002

$T(e_1) + T(e_3) = T(e_2)$ י'קט' כ'י

$T(e_1) + T(e_2) = T(e_3)$

$\dim \ker T \geq 2$ (2) $\dim \ker T$ (כ' צ'י'ט)

$T(e_1) = T(e_2) - T(e_3)$ (כ' ת'ר'ו'ן)

$T(e_1) = T(e_3) - T(e_2)$

$T(e_1) = 0 \Leftrightarrow T(e_1) = -T(e_1)$

(2) צ'י'ק מ'צ'ו'ל ו'קט' (ה'ק'ר) מ'ט'ו' ת'ש'ו' מ'קט' e_1 מ'ט'ו'ק מ'קט' e_1

$T(e_2) = T(e_3)$

$\dim \ker T \geq 2 \Leftrightarrow e_2 - e_3 \in \ker T$ ו'כ'ן $T(e_2 - e_3) = 0$

$A = \begin{pmatrix} 1 & 1-a & 1 \\ 2 & -1 & 1 \\ 3 & -a & a+1 \end{pmatrix}$

$\begin{cases} x + (1-a)y + z = 1 \\ 2x - y + z = 3 \\ 3x - ay + (a+1)z = 4 \end{cases}$ (י'קט' מ'ט'ו'ת מ'כ'ב) $a \in \mathbb{C}$ כ'ס מ'צ'ו'ל כ'ס
צ'י'ק מ'ט'ו'ן ת'ר'ו'ת מ'ט'ו'ת

א'ם צ'י'ק מ'צ'ו'ל a מ'ט'ו' ע'ק'ו'ו' ת'ר'ו'ת צ'י'ק = מ'צ'ו'ל כ'ס

ת'ר'ו'ן $\det A \neq 0 \Leftrightarrow$ 'צ'ע'י'ס ש'ק"י'ס ת'ר'ו'ן י'ח'י'ד מ'ט'ו'ר'ו'ת כ'ס' מ'ט'ו'ת ת'ר'ו'ת

$|A| = 2a^2 - 5a + 3 = 0$

$a = \frac{3}{2}, 1$ מ'צ'ו'י'ס א'ר צ'ה מ'ט'ו'ל

מ'קט'ר'ו'ת $a=1$ י'ס א'י'נ'ט'ו'ס ת'ר'ו'ת

מ'קט'ר'ו'ת $a = \frac{3}{2}$ א'י'ן ת'ר'ו'ת

$$AB = I_n, BA = I_m$$

נתון A $m \times n$, B $n \times m$

מתיבות

אלגברה ליניארית
תרגול 08 25.03.08

$$m=n$$

קובץ:

$$n = \text{rk} AB \leq \text{rk} A \leq n$$

$$\Rightarrow \text{rk} A = n$$

סכנון

$$m = \text{rk} BA \leq \text{rk} A \leq m$$

$$\Rightarrow \text{rk} A = m$$

\Downarrow

$$m=n$$